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关于湖南华菱钢铁股份有限公司

重组问询函中有关财务事项的说明

天健函〔⒛18)⒉%号

深圳证券交易所 :

由湖南华菱钢铁股份有限公司 (以下简称华菱钢铁公司或公司 )转来的 《关

于对湖南华菱钢铁股份有限公司的重组问询函》(许可类重组问询函 (⒛ 18)第

34号 ,以下简称问询函)奉悉。我们己对问询函中需要我们说明的财务事项进

行 了审慎核查,现汇报如下。

问题 :

预案显示,三钢的重组过渡期损益安排如下 :(1)重组过渡期三钢所产生

的盈利或亏损及任何原因造成的权益变动 (以三钢在重组过渡期产生的归属于

母公司所有者的综合收益总额为准),剔除前次增资的影响后,原则上由交易各

方按照其在交割日前所持三钢的股权比例享有或承担 ;(2)在特定投资者可享

有的收益超过其在前次增资中对三钢的出资总金额年利率邳 (单利〉的情况下 ,

特定投资者仅享有金额相当于其出资总金额年利率 7%(单利)的重组过渡期收

益,超出部分由你公司享有 ;(3〉 你公司发行股份购买的特定投资者持有的标

的股权在重组过渡期的损矢,由你公司、华菱集团、涟钢集团、衡钢集团按照

其在前次增资前对
“
三钢
”
的持股比例承担,特定投资者不承担三钢在重组过

渡期的亏损。

请你公司说明:(1)上述过渡期损益安排的合法合规性;(2)上述过渡期

损益安排是否有利于保护上市公司及中小股东权益;(3)三钢对重组过渡期损

益的会计政策和具体账务处理。谙财务顾问及会计师核查并发表明确意见。(问

询函第 4条 )

地址{杭州市江干区钱江路1366号 华润大厦9座

Add∶ B|ock B China ResOu【 Ces Bu‖ d"lg.

1366Q alJ an9ROad`Hangzhou Ch no

网址 {www pccpa cn
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回复 :

(一)本次交易中关于过渡期损益安排的合法合规性

根据《中国证监会上市部关于上市公司监管法律法规常见问题与解答修订汇

编》,对于以收益现值法、假设开发法等基于未来收益预期的估值方法作为主要

评估方法的,拟购买资产在过渡期间 (自评估基准日至资产交割日)等相关期间

的收益应当归上市公司所有,亏损应当由交易对方补足。

本次交易中,标的资产拟采用资产基础法评估结果作为定价依据,上述监管

问答未限制采用资产基础法评估结果作为定价依据交易的过渡期损益归属问题 ,

即可由交易各方协商确定归属,因此本次交易中过渡期损益的安排符合法律法规

的规定。

(二)本次交易中关于过渡期损益安排有利于保护上市公司及中小股东权益

1 本次交易实施完毕,上市公司资本结构可得到进一步优化,有利于保护

中小股东利益。本次交易中关于过渡期损益的安排系交易各方市场化谈判的结

果。通过实施本次交易,上市公司资产负债结构将得到优化,经营活力和经营潜

能将进一步释放,借助良好的市场环境,上市公司竞争力和持续经营能力得到增

强,中小股东亦可从上市公司的经营改善中获益。

2 上市公司可独享部分交易对方超额过渡期损益。根据本次交易方案,特

定投资者可分享的过渡期损益不超过其各自交易金额的 码,超出部分归属于上

市公司。根据目前标的公司的盈利能力,预计前述投资者按持股比例享有的过渡

期损益很可能大于各自交易金额的 7%,即华菱钢铁公司作为标的股东之一,可

分享超出其持股比例的过渡期损益。

综上所述,本次交易方案中关于过渡期损益充分考虑了交易各方的合理商业

诉求,且使上市公司享有超出其持股比例的过渡期损益,交易实施完毕后,上市

公司资本结构将得到优化。因此,本次交易中关于过渡期损益安排总体上有利于

保护上市公司及中小股东权益。

(三)对重组过渡期损益的会计政策和拟进行的账务处理

根据 《发行股份购买资产协议》约定,公司对于重组过渡期损益将进行以下

账务处理 :

1 在重组交割完成前,因过渡期间损益金额尚未确定,原则上应由投资者

与原股东华菱钢铁公司、华菱集团、涟钢集团及衡钢集团按其交割日前所持标的
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公司的股权比例享有或承担过渡期损益,公司合并财务报表无需进行调整。

2 在重组交割完成后,根据经审计后的重组过渡期损益,分以下三种情况

进行账务处理 :

(l)投资者可享有过渡期的收益未超过投资者根据《投资协议/债转股协议》

对三钢出资总金额年利率 7%(单利),且未发生投资损失 (即标的公司过渡期损

益未出现亏损 )。 在这种情况下,由重组交易各方按照共在交割日前所持标的公

司的股权比例享有或承担,华菱钢铁公司合并财务报表无需进行调整。

(2)投资者可享有过渡期的收益超过投资者根据 《投资协议/债转股协议》

对三钢出资总金额年利率 7%(单利 )。 在这种情况下,投资者仪享有金额相当于

其出资总金额年利率 俄 (单利)的重细过渡期收益,超出部分由华菱钢铁公司

享有。由于该项交易的经济实质是股东对公司的一种资本性投入,公司应将该交

易作为权益交易,形成的利得计入公司所有者权益 (资本公积),即华菱钢铁公

司享有的超出部分的收益应自少数股东权益转出计入资本公积。

(3)投资者持有的标的股权在重组过渡期存在损失(即标的公司过渡期损益

出现了亏损 )。 在这种情况下,由华菱钢铁公司、华菱集团、涟钢集团、衡钢集

F+J按照其在投资者增资入股三钢前的持股比例承担,投资者不承担重细标的股权

在重组过渡期的亏损,其中华菱集团、涟钢集团、衡钢集团按其增资前的股权比

例承担的投资者亏损将由其以现金补足,其经济实质为股东对公司的一种资本性

投入,公司应将该交易作为权益交易,将形成的利得计入公司所有者权益 (资本

公积);由上市公司按其增资前的股权比例承担的投资者亏损,公司应将该交易

作为权益交易,将形成的损失冲减公司所有者权益 (资本公积),同时增加少数

股东 (投资者)权益。

3 公司拟进行上述账务处理的依据

(1)根据 《中国证券监督管理委员会公告 (⒛08)胡 号》规定:“如果交易

的经济实质表明属于控股股东、控股股东控制的其他关联方或上市公司实际控制

人向上市公司资本投入性质的,公司应当按照企业会计准则中
‘
实质重于形式

’

的原则,将该交易作为权益交易,形成的利得计入所有者权益 (资本公积 )。
”

(2)根据企业会计准则有关收购少数股东股权的规定:“企业在取得对子公

司的控制权,形成企业合并后,购买少数股东全部或部分权益的,实质上是股东

之间的权益性交易。在合并财务报表中,子公司的资产、负债应以购买日 (或合
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并日)开始持续计算的金额反映。母公司新取得的长期股权投资成本与按照新增

持股股比例计算应享有子公司自购买日 (或合并日)开始持续计算的可辨认净资

产份额之间的差额,应当调整合并财务报表中的资本公积 (资本溢价或股本溢

价),资本公积 (资本溢价或股本溢价)的余额不足冲减的,调整留存收益。
”

经核查,我们认为,华菱钢铁公司对重组过渡期损益的安排合法合规,有利

于保护上市公司及中小股东权益,公司对重组过渡期损益的会计处理符合企业会

计准则及中国证监会、财政部的有关规定。

专此说明,请予察核。

合伙 ) 中国注册会计丿1/钐拗c纥

中国注册会计师:御 嗟
彳

二○一八年十二月十九日

(鹧跚 )
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